
mocm/cvd/msb 

Ata da 86ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 08 de setembro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David 

Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, 

Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiza Maia, Manassés, 

Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo 

Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Rogério Andrade, Rosemberg 

Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Vando, Vítor Bonfim, Zé 

Neto, Zé Raimundo e Zó (54). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofício do Deputado 

Jânio Natal justificando ausências em sessões plenárias e do Presidente da Câmara Municipal de 

Salvador, Vereador Paulo Câmara, encaminhando cópia da Moção nº 19/2015 em razão da 

celebração do aniversário do Clube dos Empregados da Petrobras (Cepe), de iniciativa do Vereador 

Moisés Rocha. Oradores inscritos – O Deputado Carlos Geilson corroborou com a decisão do 

Governador Rui Costa de descartar o horário de verão, avaliando que prejudica a população e não 

gera economia. A Deputada Luiza Maia apelou aos membros da Comissão de Constituição e Justiça 

para colaborarem na discussão e aprovação do Projeto de Lei nº 20.628/2013, que propõe a proibição 

de publicidade, no Estado da Bahia, de peças que utilizem imagens sexuais femininas como atrativo 

e informou que foi realizada na semana passada, nesta Casa, uma audiência pública para tratar desse 

tema. O Deputado Hildécio Meireles tratou da crise na área de segurança pública na Bahia, 

especialmente em Salvador, relatando casos ocorridos no último final de semana. Assegurou que o 

Estado não tem realizado investimentos nessa área, informando que ao longo de oito meses foram 

utilizados apenas 12% do valor previsto no orçamento. Criticou alguns gastos realizados pela 

Secretaria de Segurança Pública, sugerindo que reavalie as despesas e que utilize os recursos da 

dotação orçamentária para intensificar as ações de combate à criminalidade e à violência. O Deputado 

Adolfo Menezes ponderou que a crise no setor de segurança não vai melhorar, “independente das 

ações que o Governo adote” e cobrou mudanças urgentes no Código Penal, que foi implantado há 70 

anos. Comentou os índices negativos que o Brasil apresenta em diversas áreas, avaliando que grande 



mocm/cvd/msb 

parte da violência se deve à impunidade e a fatores sociais e criticou os políticos de Brasília pela 

ausência de ações em prol da população. O Deputado Joseildo Ramos concordou com a decisão do 

Governador Rui Costa de desonerar o ICMS que incide sobre o fornecimento de energia elétrica das 

empresas que fazem captação, adução e distribuição de água e informou que apresentou uma 

indicação propondo a extensão desse benefício para os Serviços Autônomos de Abastecimento de 

Água (Saaa's), autarquias municipais que atendem 34 municípios baianos. O Deputado Pablo Barrozo 

criticou a falta de quórum nas Comissões, impossibilitando a discussão de matérias importantes. Por 

fim, criticou a crise na segurança pública, avaliando que o Governador Rui Costa não tem 

demonstrado preocupação com esse segmento, visto que utilizou apenas 11% da dotação 

orçamentária dessa área. O Deputado Adolfo Viana apelou ao Governador do Estado para 

regulamentar a lei que foi aprovada nesta Casa concedendo meia-entrada em eventos de esporte, 

cultura e lazer para os doadores regulares de sangue. Afiançou que o projeto é constitucional e já foi 

regulamentado no Estado do Espírito Santo. A Deputada Fabíola Mansur tratou dos problemas na 

área da segurança pública, avaliando que a situação é complexa e carece da atenção do poder 

público e da sociedade. Considerou que o problema resulta de aspectos relacionados a diversas 

áreas; apresentou algumas sugestões para reverter a crise instalada nesse segmento e ressaltou a 

importância da inclusão através da educação, emprego e renda. Convidou os pares para 14ª semana 

da Parada Gay da Bahia, ressaltando que o movimento inclui diversas atividades acadêmicas e 

audiências relacionadas ao tema. O Deputado Herzem Gusmão, em questão de ordem, apelou ao 

Governador Rui Costa para convocar os agentes penitenciários aprovados no último concurso, 

parabenizou os Deputados Waldenor Pereira e Zé Raimundo pela iniciativa de conseguir o patrocínio 

desta Casa para o lançamento da coletânea do trabalho do poeta e jornalista Camilo de Jesus Lima  

e informou do evento marcado para o dia 18/09 em Vitória da Conquista, com o objetivo de cobrar do 

Governo Federal o repasse da verba para a conclusão do aeroporto. A Deputada Maria del Carmem, 

em questão de ordem, ponderou que a Presidente Dilma Rousseff merece o respeito dos pares; tratou 

da questão da segurança pública, defendendo a educação como um dos mais importantes fatores 

para combater a criminalidade e a violência e culpou os governos passados pela ausência de políticas 

públicas para os jovens. Constatada a falta de quórum regimental, solicitação da Deputada Maria del 

Carmem, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. 

Deputados: Bobô, Jânio Natal, Luiz Augusto, Marquinho Viana, Paulo Rangel, Robério Oliveira, 

Roberto Carlos, Robinho e Tom Araújo (09). 
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